



**Parlamentul României
Senat**

Secretar General

Memorandum intern

Către: Biroul Permanent al Senatului

**De la: Secretar general al Senatului
Domnul Tiberiu Horațiu Gorun**

**Tema: Documente europene supuse examinării parlamentare, în
temeiul prevederilor Protocolului (nr. 2), anexat Tratatului de
la Lisabona.**

În conformitate cu prevederile art. 17 din *Procedura de lucru și mecanismul decizional aplicabile în domeniul afacerilor europene*, anexă la Regulamentul Senatului, Serviciul pentru afaceri europene transmite Biroului permanent propunerile cu privire la comisiile permanente ce vor fi sesizate, în vederea examinării, precum și termenele de finalizare a examinării pentru documentele transmise de Comisia Europeană, prin sistemul IPEX, până la data de 18 mai 2022.

Anexăm propunerile DGCPE - SAE pentru documentele primite de la Comisia Europeană - trei documente în temeiul Protocolului nr. 2.



Parlamentul României
Senat
Serviciul pentru afaceri europene

COM(2022) 187 - Propunere de Regulament al Parlamentului European și al Consiliului de modificare a Regulamentului (UE) 2018/1727 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește colectarea, păstrarea și analizarea probelor referitoare la genocid, la crime împotriva umanității și la crime de război în cadrul Eurojust

Termenul pentru transmiterea Avizului motivat/Opiniei: 07 iulie 2022

Obiectivele propunerii: Evenimentele recente legate de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei au demonstrat și mai mult necesitatea urgentă de a avansa, dincolo de actualul sistem de gestionare a cazurilor al Eurojust. Actuala arhitectură de prelucrare a datelor în cadrul Eurojust nu permite Eurojust să colecteze, să păstreze și să analizeze probe referitoare la principalele infracțiuni internaționale, inclusiv la cele care este posibil să fie comise în Ucraina, din cauza amplitudinii evenimentelor și a volumului mare de probe care trebuie stocate în cazul comiterii unor astfel de infracțiuni.

În acest context, prezenta propunere urmărește să ofere Eurojust posibilitatea de a colecta, de a păstra și de a analiza probe în legătură cu genocidul, cu crimele împotriva umanității, cu crimele de război și cu infracțiunile conexe și, atunci când este necesar și oportun, să permită schimbul unor astfel de probe sau să le pună în orice alt mod la dispoziția autorităților judiciare competente, de la nivel național sau internațional. Colectarea de probe nu echivalează cu a conferi Eurojust un rol executiv în calitate de autoritate de anchetă, rol care nu ar fi acoperit de mandatul Eurojust, ci este menită să asigure faptul că Eurojust poate primi și stoca la nivel central probele provenite din diferite surse. Procedând astfel, Eurojust poate sprijini activitatea de constituire de dosare în cadrul anchetelor naționale și internaționale într-un mod mai eficace și poate oferi sprijin suplimentar serviciilor de urmărire penală competente. În acest scop, prezenta propunere prevede instituirea unei unități de gestionare și stocare automatizată a datelor în afara sistemului de gestionare a cazurilor. Având în vedere natura sensibilă a datelor cu caracter personal implicate, prelucrarea acestora, inclusiv colectarea, păstrarea, analizarea și schimbul de date, trebuie să respecte cele mai înalte standarde de protecție a datelor și de securitate cibernetică.

Raport: Comisia pentru afaceri europene

Aviz/proces-verbal: Comisia pentru drepturile omului, egalitate de șanse, culte și minorități
Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări
Comisia pentru comunicații și tehnologia informației

Termen pentru depunerea raportului:

22 iunie 2022

Termen pentru depunerea avizului/procesului verbal:

15 iunie 2022

COM(2022) 189 - Propunere de Regulament al Parlamentului European și al Consiliului de modificare a Regulamentului (UE) 2018/1806 de stabilire a listei țărilor terțe ai căror resortisanți trebuie să dețină viză pentru trecerea frontierelor externe și a listei țărilor terțe ai căror resortisanți sunt exonerati de această obligație (Kuweit, Qatar)

Termenul pentru transmiterea Avizului motivat/Opinie: 07 iulie 2022

Obiectivele propunerii: Kuweitul și Qatarul prezintă riscuri scăzute în materie de migrație ilegală, își intensifică acțiunile de cooperare cu UE în domeniul securității și eliberează pașapoarte biometrice, acest lucru fiind necesar pentru un regim de călătorii fără viză în UE. Kuweitul și Qatarul sunt parteneri economici și comerciali importanți pentru UE și parteneri esențiali pentru Europa în contextul post-COVID-19, precum și în contextul agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei și al consecințelor acesteia în domeniul aprovizionării cu energie și al mobilizării mondiale în sprijinul Cartei ONU. Exonerarea de obligația de a deține viză pentru cetățenii Kuweitului și Qatarului care călătoresc în UE ar fi benefică pentru economia UE, în special pentru industria turismului. Deși există în continuare provocări în domeniul drepturilor omului și al libertăților fundamentale, în Kuweit și Qatar se înregistrează procese de transformare societală în ceea ce privește drepturile femeilor, drepturile lucrătorilor, libertatea religioasă și dialogul interconfesional. Se preconizează că perspectiva unui regim durabil de călătorii fără viză va consolida tendințele pozitive din Kuweit și Qatar legate de progresele și reformele din aceste domenii.

Comisia propune modificarea Regulamentului (UE) 2018/1806 pentru a-i exonera pe resortisanții Kuweitului și Qatarului de obligația de a deține viză la trecerea frontierelor externe ale statelor membre pentru șederi a căror durată nu depășește 90 de zile în orice perioadă de 180 de zile.

Raport: Comisia pentru afaceri europene

Aviz/proces-verbal: Comisia pentru politică externă
Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări
Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională
Comisia pentru drepturile omului, egalitate de șanse, culte și minorități

Termen pentru depunerea raportului:

22 iunie 2022

Termen pentru depunerea avizului/procesului verbal:

15 iunie 2022

COM(2022) 204 – Propunere de Directivă a Parlamentului European și A Consiliului de modificare a Directivei 2011/83/UE în ceea ce privește contractele de servicii financiare încheiate la distanță și de abrogare a Directivei 2002/65/CE

Termenul pentru transmiterea Avizului motivat/Opinie: 12 iulie 2022

Obiectivele propunerii: Se propune abrogarea Directivei 2002/65/CE și intraducerea în Directiva 2011/83/UE o serie de dispoziții privind serviciile financiare de consum contractate la distanță.

Pentru a soluționa problemele identificate, propunerea conține următoarele obiective:

- a) Stabilirea obligațiilor care trebuie furnizate consumatorului înainte de încheierea contractului la distanță (informații precontractuale), acordarea consumatorului dreptul de retragere pentru anumite servicii financiare și stabilirea normelor privind serviciile nesolicitate și comunicarea nesolicitată.
- b) Simplificarea și modernizarea cadrului legislativ prin abrogarea directivei existente, incluzând, în același timp, aspectele relevante ale drepturilor consumatorilor în ceea ce privește contractele de servicii financiare încheiate la distanță în domeniul de aplicare al Directivei privind drepturile consumatorilor, aplicabilă orizontal.
- c) Promovarea furnizării de servicii financiare pe piața internă, asigurând în același timp un nivel ridicat de protecție a consumatorilor. Acest obiectiv se va realiza prin cinci moduri distincte: armonizarea deplină, informațiile precontractuale, dreptul de retragere, echitatea online și asigurarea respectării legislației.

Raport: Comisia pentru afaceri europene

Aviz/proces-verbal: Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări
Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital
Comisia pentru antreprenoriat și turism

Termen pentru depunerea raportului:

22 iunie 2022

Termen pentru depunerea avizului/procesului verbal:

15 iunie 2022